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5  maj Viggan Open [30 pokalen]

11 maj Lidingö Runt

25-26 maj Vikingaregattan, Värtan [30 pokalen]

8 juni Peter Norlin Memorial

8-9 juni DM 22:or Uppsala

15  juni Våreskadern/Olles Kanna [30 pokalen]

21-22 juni Midsommar, Ornö

7-10  aug Europa Cup 2024 [30 pokalen]

Skärgårdskryssarepokalen/SM 22:or

17-18 aug  Gäddisregattan  [30 pokalen]

24 aug Nypan Trophy,

31 aug Skärgårdskryssarens dag [30 pokalen]

7 sep Nordic Yacht Open  [30 pokalen]

Sommarens seglingar
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Ordförandesida
Nu börjar det närma sig seglingssommaren men först båtmässan sedan rustning och till sist
sjösättning.

Årsmötet i SSKF
Vi har haft årsmöte och ett drygt 20-tal medlemmar var med på mötet. Valberedningen hade gjort
ett gott arbete och en ny ordf KN efter Torkel blev Mattias Sjöström och ny i ledamot i KN
Bengt Sareyko. Vi kände oss tvungna att höja avgiften med 25:- eftersom lokalhyran kommer att
öka, portot blir högre och tryckningen av tidningen ökar något. Innan pausen delad Renoverings-
fonden ut 2 plaketter, Förtjänstfullt renoverande till Jan Pettersson för sina insatser med Brittsol
och Förtjänstfullt bevarande Lars Wallmark för Ingsan (ex Ingrid) för att ha vårdat sin jakt på ett
förträffligt sätt. Efter pausen höll Janne Pettersson ett kort föredrag om renoveringen av Brittsol
och detektivarbetet med att återskapa de prestanda som Tore Holm hade för avsikt att skapa.
Innan vi återupptog mötet så försökte vi överlämna Varunapokalen till Patrik Stenberg för ett
gediget arbete med 30klubben. Patrik hade ännu inte återvänt från Stora Värtan och Issegling men
dök strax upp och vi fick återuppta prisutdelningen.

Vi ställer som vanligt ut på Båtmässan ”Allt för sjön” i Stockholm under ”Classic Boat” med en
monter i samarbete med Neppare och M-båtar. I år står även 30:an Pani på mässan under SYS
vingar men i A-hallen tillsammans med övriga segelbåtar.

Det finns många möjligheter till träning inför sommarens mästerskap för 22:or och 30:or. Se
seglingsprogrammet. Nytt för i år är att det seglas öppet DM i Uppsala för 22:orna.

SYS bjuder in alla skärgårdskryssare till en Öppen klass under veteranbåtsmötet i samband med
Peter Norlin Memorial. Läs på annan plats i tidningen.

Midsommar träffas vi på Ornö varv, Brunnsviken på västra Ornö. Dans runt stången på
midsommarafton, gemensam middag på kvällen på bryggan och på midsommardagen segling om
Ornö Grand prix.

Glöm inte att mäta din båt inför sommarens mästerskap.

Matrikel. I år ska vi uppdatera matrikeln.  Om du vill ha in ändringar så meila in dessa till
hans.samuelsson54@outlook.com så ska jag se till att de hamnar hos rätt personer.

Hans Samuelsson

Monter B11:10
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Preliminärt tidsprogram:

Måndag: Sjösättning på Bullandö.
Om intresse finns, 30seglarna samlas på Bullandö för att ta emot besökande gäster.

Tisdag: Sjösättning på Bullandö, registrering i Sandhamn.

Onsdag: TuneUp kl 14. Öppnings ceremoni för regattan kl 18:00

Torsdag: 3 seglingar, första start 11.30 vid Revengegrundet
30:orna har pannkaskväll på Lökholmen.

Fredag: 3 seglingar, första start kl 11.30.
22:orna har sommarmöte

Lördag: 3 seglingar, första start kl 11.00. Prisutdelning kl 18:00 följt av Regattamiddagen.

Söndag: Sovmorgon och hemfärd

Anmälan: Anmälningen öppnar 5 mars, Sailarena. Svenska medborgare ska ha en seglingslicens
utfärdad av Svenska Seglarförbundet som man köper på Sailarena.se.

Mer och aktuell info:
http://www.sk22.se/
https://sk30.nu/

Kontaktpersoner
22klubben: Carl Svedberg 070 733 68 84 eller mail c.svedberg@gmail.com
30klubben: Bengt Sareyko 070 779 47 85 eller meil bengt@sareyko.se

Skärgårdskryssarepokalen/SM 22:or
Europa Cup 30:or
Sandhamn, 7-9 augusti
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PNMC arrangeras detta år något senare så att fler kan deltaga, det tar ett tag innan allt är på plats
för kappsegling. För 3 år sedan infördes det att vi seglar endast en dag och då en längre bana förbi
Fjäderholmarna och ut mot Tynningö samt tillbaka, cirka 20 NM. Dessutom flyttades starten ut
till Biskopsudden för att få bättre vindförhållanden.

Liksom tidigare år genomförs kappseglingen i samarbete med Veteranbåtsföreningen, som
arrangerar en Veteranbåtsfestival helgen 7-9 maj. Detta är ett startupmöte som brukar vara
välbesökt. Nu finns säkert ett uppdämt behov!

Peter Norlin Memorial Classic är avsedd för segelbåtar som enligt SYS uppfyller begreppet
classic yacht, dvs en klassisk segeljakt som är byggd i klassiska material, som nitat stål eller
massivt trä på spant, och är byggd eller ritad före 31 december 1969. Dispens kan beviljas för
klassiska båtar som är byggda senare och/eller i andra material,
kontakta styrelse sailyachtsocietyse.

SYS har fått en förfrågan om utökning av PNM med ytterligare en klass, tanken är att alla
medlemmar i förbund med både trä- och plastbåtar ska kunna delta. Därför inför SYS en klass
som heter Peter Norlin Memorial Open. Inbjudan till denna klass riktar sig till medlemmar som
är med i något av följande förbund:
 • M-båtsförbundet
 • Skärgårdskryssarförbundet
 • Neptunkryssarförbundet
 • Folkbåtsförbundet.

Classic och Open får varsin resultatlista och båtar som uppfyller kriterierna för såväl Classic
som Open kommer med på båda listorna. Dessutom görs en separat lista för båtar äldre än 100
år.

Starter kommer att i möjligaste mån arrangeras så att entypsbåtar liknande M30 har gemensam
start.

Båtar med SRS-tal angivet i SRS-tabellen 2024 eller med SRS-mätbrev, tävlar med detta
handikapptal. Båtar som saknar SRS-tal kan ansöka om att få delta utan SRS-tal och blir då
tilldelade ett SRS-tal. Detta görs genom att skriva X som SRS-tal i anmälningsformuläret.

Anmälan: https://sailyachtsociety.se/anmalan-pnm-2023/

Peter Norlin Memorial Classic,
lördag 8 juni 2024
Alla skärgårdskryssare är välkomna.
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Nypan Trophy 24 augusti
En familjesegling runt Nämdö med skärgårdsbana som passar bra om man är nybörjare på
kappsegling med trevlig samvaro.. De flesta kommer på fredagskvällen men en del anländer på
lördag morgonen. Före kappseglingen har vi ett skepparmöte där vi går igenom banan och andra
oklarheter.
På sena eftermiddagen har vi prisutdelning och förfriskningar. På kvällen har vi kräftskiva på
berget.

Ingen anmälan behövs, bara att komma
Frågor så kontakta Bosse Bethge 070-838 67 66

Inbjudan till skärgårdskryssarens dag 2024, 31 augusti
Segling för Skärgårdskryssare och andra klassiska båtar.

Seglingen genomförs enligt tidigare koncept.  Samling sker som vanligt fredag kväll på Getfoten
där restaurangen håller öppet. Men istället för att segla inåt storstaden så förlägger vi starten vid
Rönnholmarna utanför Stegesund (och seglar sedan distansbana runt Trälhavet och Saxarfjärden).
Målsättningen är att få till 3-4 timmar segling med lagom dos av alla bogar. Målgång sker vid
Gäddviken SS klubbholme Lilla Skratten, där återsamling med prisutdelning och samkväm sker
efter dagens segling.

Jaktstart med första båt i mål som vinnare planeras men viss efterjustering vid tidsomräkning kan
förekomma. På lördag morgon hjälps vi åt med bogsering genom Waxholm av båtar som saknar
motor. Segling är öppen för alla skärgårdskryssare och andra klassiska båtar.

Mätetal
Skärgårdskryssare SSKF-tal
Övriga klasser SRS, saknas SRS-tal så ger vi dessa ett SRS-tal

Spinnaker är tillåtet och anmäls vid skepparmötet. Tidstillägg enligt SSKF-talet för skärgårds-
kryssare och SRS enligt mätbrev.

Preliminärt tidsprogram
9:30 Skepparmöte, Getfotens dansbanan
Ca 11:30 första start

Anmälan: Startavgift 350 kr, inkl hamnavgifter, betalas till SSKF BG 188-2273, senast 24 aug
Frågor och synpunkter tas tacksamt emot till
Ted Lundberg (SK55 Hexan) ted72lundberg@gmail.com eller
Joakim Rodebäck  (SK40 Wind) joakim.rodeback@gmail.com

Midsommar 21-22 juni.
Plats, Ornö båtvarv Brunnsviken.
Vi firar traditionsenlig midsommar på Ornö båtvarv som ligger i Brunsviken på sydvästra Ornö.
Midsommarstång med dans, knytis på bryggan på midsommarafton. Ingen föranmälan och
hamnavgift betalas på plats. Lördagen seglar vi om Ornö Grand Prix. Anmälan på plats.
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För att segla mästerskap ska du ha ett giltigt
mätbrev och för att använda SRS-talet som
finns i seglarförbundet SRS-tabell så måste du
ha ett giltigt mätbrev som ligger till grund för
tabellvärdet.

När ska jag mäta. Mätbrevet gäller i 5 år under
förutsättningen att inget som påverkar
mätningen har ändrats. Sedan kan mätbrevet
förlängas upp till 3 år om inget är ändrat eller
båten har bytt ägare.

Varför är det viktigt med mätbrev
Det är viktigt med mätbreven och dess
klassificeringar ur flera perspektiv. För
kappsegling i klass så är det självklart. Men
även som stöd att behålla ursprung och värde.
Internationellt så är ursprunget och
certifikatet helt nödvändigt för att få vara med
på stora klassiska regattor.

Nu är det även möjligt att mäta skärgårdskrys-
sare före 25års regel, Äldreregeln, och få ett
Mätbrev under förutsättning att dokumenta-
tion om båtens ursprung finns.

Vad ska jag tänka på inför
mätningen
Förberedelse.
Båten ska stå i våg, vilket måste kunna
justeras när mätpersonen är på plats. Det ska
gå att justera både i längsled eller i sidled. Det
är också viktigt att ha koll på sina mätmärken,
både på skrovet och i riggen. De är inte alltid
lätta att hitta. Det är smart att leta upp och

tydliggöra dom före mätning, dvs innan
mätmannen kommer på besök. Se till att allt
finns lättillgängligt och det går att röra sig
enkelt både på, i och bredvid båten. Bra väder
och kanelbullar brukar också underlätta.

Kostnad för mätning.
Mätpersonen kostnad gör du upp med din
mätperson, sedan ska du betala 150:- till KN
på SSKFs konto för att få ditt mätbrev, märk
”mätbrev och  bårtnamn”. Mätbrevet ligger
sedan på SSKFs websida under
Klassificeringsnämnden.

Mät båten i tid. Här är en länk till Seglar-
förbundets lista pål mätperson, börja där på:
https://www.sailarena.com/sv/se/official/
matperson/
Kontrollera att mätpersonen har kunskap om
att mäta skärgårdskryssare.

Mät båten inför sommarens
seglingar - 22:or och 30:or

Bertil och Martin Klinga mäter 22 S266 Tatjana i
Uppsala.
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För tillfället finns det sex A22:or i Uppsala
som tänker vara med och kappsegla. Brittsol
22 S212, & 22 S349, Aquila 22 S251, Alice 22
S354, Cheerie 22 S371 och Vitamin-C 22
S377.

Om någon båt från annan ort vill vara med kan
vi skaffa fram en hamnplats. Hör av en till
Janne Pettersson så ser vi till att ordna detta.
Det går även att komma utan båt och vara med
och segla, kontakta i så fall Carl Svedberg som
har listan för gästande besättningsmedlemmar.

Träningsseglingarna i Uppsala seglas på
tisdagar och torsdagar, starten är 19:00 under
våren och 18:30 på hösten. Första seglingen är
7:e maj, det kostar inget och det behövs ingen
föranmälan. Upsala Segelsällskaps seglingar är
på kort kryss-läns bana. Varje segling tar ca 20
min och man seglar två eller tre seglingar/kväll.
Ekolns Segelklubb har kvällsseglingar på
torsdagarna, de seglas runt fasta märken och
förväntas ta 45 min. Efter seglingarna på USS
och ESK är det gemensam fika. Gå in på de
olika föreningarnas webbplatser för att se
detaljerna.

Sommarens seglingar i Uppsala
Text Jan Pettersson
Foto: Carl Svedberg

Brittsol under SM i Uppsala 2023
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Hofjuvelerare K. Andersons
Pointpris för 22 kvm
Skärgårdskryssare
Bakom detta lite pompösa namn döljer sig en
silverskål som ursprungligen sattes upp av SS
Viken i Uddevalla 1914. Första gången man
seglade om priset var 1915 under SS Vikens
årsregatta, det erövrades för evigt 1917 av
Herbert Nilsson med 22:an Ingrid. Priset är
nästan lika gammalt som den ursprungliga
Skärgårdskryssarpokalen och betydligt äldre
än dagens pokal. Numera ska den delas ut till

årets framgångsrikaste skärgårdskryssare
under Ekolns Segelklubb kvällsseglingsserie
som heter Estelle Cup och innehåller drygt 10
delseglingar.

Öppen DM för A22
Det lite större arrangemanget är DM för A22:a
som arrangeras av Upsala SS 8-9 juni. Vi
kommer att segla tillsammans med 606:or,
Neppare och J70. Det är sju delseglingar på
kryss-länsbana inplanerade. Förutom båtarna
som redan ligger i Uppsala har flera andra
båtar hört av sig och är intresserade av att
komma. Det är naturligtvis stor skillnad mot
att någon hör av sig och berättar att de är
intresserade, men om alla som har hört av sig
kommer så är blir det nästan lika svårt att

vinna denna regatta som SM. Det finns
möjlighet att parkera både vagnar och lägga
båtar en tid före och efter seglingarna i
Uppsala så det inte blir så hektiskt att åka
fram och tillbaka.

Kan Nepparna komma på trailer så går det att
göra med en A22:a också!
Hör av er till Janne Pettersson om ni har några
frågor eller behöver hjälp med något. Allt går
att lösa, besättning, segel, transport eller
hamnplatser. Vi hjälps åt att göra regattan till
en succé så vi blir inbjudna igen. A22 klassen
behöver definitivt mer än en regatta varje år.

22:a klubben genom Jan Pettersson

Jan Erik mätbrevsglad efter godkänd motor uttag i
kölbladet.

Gustav Holst kvällsseglar med Aquila i Uppsala
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Hej Sk22 & A22 seglare!
Vi har haft en vinter med mycket snöskottning
och rätt bra isar. Men nu kommer våren då
både färg & epoxi lim torkar och vi får ett
spirande hopp om en seglingssommar.

Våren kommer fortare om ni planerar och
tänkar lite A22!

- Berätta vad du gjort med din båt under
vintern och planerar att göra under vår

meckandet på Facebooks ”Sk22 seglare”. Det
är ett öppet forum för alla 22a seglare. En bild
eller en fråga räcker långt, hjälp till att hålla
igång diskussionen – många vill veta hur det
går för din båt.

- Kvällsseglingarna fortsätter i Uppsala för
Sk22 & öppet DM i A22 klassen. Mer på
annan plats av Jan Pettersson. Vill Du gasta,
ring Carl Svedberg, så förmedlar jag båtplats.

22 klubbens allmänna nyheter
Text: Carl Svedberg och Jan Pettersson
Foto: Carl Svedberg

Pokalen, Cassandra och & startar
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- Vill du låna en båtplats i Uppsala, för att
segla med din A22? Kontakta Jan Pettersson
eller Carl Svedberg för att lösa det.

- Ladda för Internationellt SM/Skärgårds-
kryssarepokalen som seglas under
Sandhamsregattan 7-10 augusti. I år seglar vi
på havsbanan utanför Sandhamn tillsammans
med Sk 30orna som har Europe Cup och
klassmästerskap. Vi hoppas 22orna blir 20-
22st, för att det ska hända behöver vi peppa
alla båtar och team att komma. Behöver du
hjälp med transport på land, gastplats eller
annat, hör du av dig. För de som tyckte att
Uppsala var lite för mycket insjösegling, svag
sjöbris och för lite vågor, så är det här chansen
att bli blöt, urblåst och omskakad i havssjö.
Kappseglande båtar kommer att ligga på
Sandhamn och tenderbåtarna på Lökholmen.
Boende kommer att erbjudas i 8 manna rum.
Matpaket och reagattamiddag registreras och
betalas separat.
Ordinarie anmälan senast 17/6, 5000kr. Efter
anmälan senast 2/8 + 1500kr.

- Förnya ditt mätbrev i god tid så mätman och
KN hinner registrera och skicka ut dem till
båtägaren samt lägga ut dem ut på SSKF
hemsida. Mätbrevet skall mailas KSSS
tillsammans med klubb tillhörighet samt
tävlingslicens senast den 29:e juli. Mätbrevs
kontroll kommer att ske inför regattan.

Så här ser tidsprogrammet ut:
Måndag: Sjösättning på Bullandö.
Tisdag: Sjösättning på Bullandö, registrering i
Sandhamn.
Onsdag: TuneUp kl 14. Öppnings ceremoni
för regattan kl 18:00
Torsdag: 3 seglingar, första start 11.30 vid
Revengegrundet

Fredag: 3 seglingar, första start kl 11.30.
22:ornas sommarmöte i Sanhamn efter sista
seglingen.
Lördag: 3 seglingar, första start kl 11.00.
Prisutdelning kl 18:00 följt av Regatta-
middagen.
Söndag: Sovmorgon och hemfärd
Anmälan öppnar den 5 mars kl 12.00, häng på
låset för att boka sovplatser!
Frågor svaras av Ordförande Carl Svedberg
070 733 68 84, eller mail
c.svedberg@gmail.com

Båtar till salu just nu om du vill
börja segla A22!
Sjövinge 278, En mahogny båt ritad av Harry
Becker 1948. 11,48x2,10m båten ligger i
Ljungskile båten är delvis renoverad under

Juniorerna i ESK seglar i Calles Vitamin C
på Pokalen Uppsala
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några år på land.
Evalda 357, Byggd 1979 en Tiger 22:a ritad
av Peter Norlin 12,38x2,15m hon ligger i
Västerås och är en rätt orörd original båt.
Midnatt 368, 1993 en Reimers 22:a i plast
byggd i samma form som de senaste
Sk30:orna. Båten finns i Alingsås,
12.38x2.36m
Cirdan 356, 1980 en optimerad Tiger 22a i
plast, med fin race historia. Ligger i Kvarn-
viken Bromma, komplett kappseglingsbåt
som kan behöva lite nya segel.
Vitamin-C 377, 2008 10.35x1.98 Ombyggd
Safir i plast, C. Svedberg, med bra segel & fin
gång i lätt o mellanvind.

Bygga Nytt
Visst kan du bygga en helt ny A22a! Antingen
ritar du själv eller så låter du en konstruktör
rita en båt. Det enklaste är att hyra  formarna
till meriterande Reimers 22:orna Ida 373 och
Idun 379, det finns formar till en kort racing
ruff och en längre så båten blir bättre att bo i.
Även formen till Wanda 30S224 finns för
tillverkning av 22:a eller 30:a om man gillar
smalare ändskepp. Hör av dig till Carl
Svedberg för mer info o kontakt med ägarna,
070 733 68 84.

Årsmöte 22klubben
Årsmöte 22 klubben 24/3 kl 13-17, Upsala
Segel Sällskap Klubbhuset på Skarholmen,
Skarholmsvägen 2.

DAGORDNING
- Mötets öppnande
- Frågan om mötets behöriga utlysande
- Val av mötes ordförande
- Val av mötes sekreterare
- Val av 2-justermän & rösträknare
- Fastställande av dagordning
- Verksamhetsberättelse
- Resultat och balansräkning
- Revisionsberättelse
- Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen för
gångna verksamhetsåret
- Budget och avgifter
- Val av ledamöter till Styrelsen
- Val av revisorer
- Val av valberedning
- Fastställande av årsavgiften 2022
- Motioner
- Information från KN
- Social seglingar med Sk22 & A22
- Information om DM i Uppsala
- Information om X-pokalen i Sandhamn
- Priser under pokalen
- Övriga frågor
- Mötets avslutning
VÄLKOMMNA STYRELSEN!

Därefter pratar vi om:
   -      Möjligheter för nöjjes segling i skärgår-
den med SK22 & A22.
   -      SSKFs våreskadern, Lidingörunt och
andra arrangemang i Stockholmstrakten.

Sista justering av spantmallar
Carls nya A22a
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- Tillfartssegling till SM från Ornö vidare till
Sandhamn med en ny uppsatt pokal.

- Jan Pettersson kommer och berättar om den
prisbelönta renoveringen av Brittsol S212, en
renovering vi inte sett maken till på länge, av
en mycket duktig träbåts entusiast.

- Bilder från Pokalen, fika & eftersnack
utlovas. Vill vi ut och ta en bit mat eftermötet
gör jag gärna det!

Claes Ahlin fixar genuan på fördäcket på Särimner
inför Pokalen

- Klassen och framtiden

- Teamslänk möjligt för deltagande, men vi ser
gärna att vi får träffa Dig på plats!
Medlemmar får teamslänken på mail Är du ny
medlem skicka din mail adress till
c.svedberg@gmail.com att du vill ha en länk
till mötet!

Ses på Årsmötet!
 /Styrelsen genom Carl Svedberg

Roffe Erixons med Tatjana S266 på Pokalen Uppsala
med M-båtsseglaren Totte Bergman som gast

Christoffer Ahlstedt & Nils Rimmö förbereder
Vitamin C inför Pokalen. Vitaminen lånades ut hela
sässongen 2023 av mig Carl Svedberg vilket var
mycket uppskattat av ESKjuniorerna.

Thomas Rogalin o Mattias Malmros fixar med S330
Bonita inför Pokalen i Uppsala
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Jakten på en pokal

Kampen om trettiornas Europa Cup påbörja-
des i mitten av femtiotalet.

Den nybildade föreningen Internationale
Vereinigung der 30-m2 Schärenkreuzer-Klasse
(IVS, senare IV-30) under hösten 1952 med
representanter från Tyskland, Schweiz och
Österrike satte upp en pokal, ”Ein Europa-
Pokal” som man sedan seglade om för första
gången på Genfer See. Vinnare blev 30 Z-39
Landi med P Lanzrain/G C Specker från
Ouchy. Fyra länder deltog, Tyskland,
England, Frankrike och Schweiz.

Man fortsatte på detta vis med seglingar på
sjöar i Europa med seglingar mer eller mindre
varje år. År 1976 seglade man från Langenar-
gen och då vann G 116 Bijou III med E
Rinkenburger och Fredi Winterhalter. Vid
denna tidpunkt hade intresset för de tyska
seglingarna väckts även i Sverige och Thomas
Almer deltog som första svenska båt på
Bodensjön. De kommande åren ställdes
seglingarna av okänd anledning in men 1980
hade en kontakt med Sverige etablerats och
seglingarna kom att avgöras i Sandhamn.
Härmed sattes också formatet för den
moderna Europa Cupen med seglingar vart
annat år i Sverige respektive Tyskland/
Schweiz/Österrike.

Sedan dess har regattan genomförts 19 gånger.
Den blev inställd en gång i Tyskland av okänd
anledning och sedan ställde Nynäshamn in
2020 på grund av pandemin.

Vid olika tidpunkter har olika pokaler
används. Europa Cupen har seglats som
respektive lands klassmästerskap, I Sverige
Laurinpokalen. En pokal skänktes till klassen

i Oxelösund 1996 men den vanns senare efter
tre segrar av Peter Theile.

Arrangörsgruppen för EC 2024 i Sandhamn
har tagit tag i ovanstående problematik och
påbörjat arbetet för att upprätta en pokal för
den moderna Europa Cupen, sedan 1980.
Samtliga vinnare är identifierade och dokumen-
terade. Tanken är att pokalen skall ha
inskrifter med alla 19 vinnare fram till 2022
och därefter. Den skall vara evigt vandrande
och fortsätta att delas ut vid klassens
viktigaste evenemang, oavsett var Cupen
seglas.

Vi har tagit ett första möte med representanter
för det tyska förbundet IV 30. De var positiva
till initiativet och kommer att diskutera det
inom organisationen.

Slutligen kommer utmaningen att finna en
värdig pokal. Är det någon som har förslag på
priser som vi kan använda så är man varmt
välkommen att så snart som möjligt vända sig
till undertecknad. Klubb eller enskild som
donerar lämplig pokal kommer att få en
inbjudan till Sandhamn i augusti när den mest
internationella pokalen i Skärgårdskryssare
kretsar skall delas ut.
Bengt Sareyko
Projektledare EC 2024

Hård kamp mellan Nymåne och Pani, foto.Claus Meyer
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30klubben årsmöte

30-pokalen 2023
Ornö SkärgX Dag KLM VSS Gäddis SKD

Plats Jakt # Skeppare
1 Nymåne 240 Bengt Sareyko 3 7 1 1
2 Pani 163 Jan-Erik Nystedt 1 2 2
3 Wanda 224 Stefan Linder 3 2
4 Ellen III 86 Patrik Stenberg 2 6 4
5 Gryning 225 Allan Förberg 1
6 Malin 219 Martin Klinga 4
7 Lii 218 Per-Olof Mineur 5
8 Deidre 223 Hans Samulsson 1 4
9 Tersen 115 Jacob Hagberg 3 3
10 Lyst 239 Lars Nordlund 5 5
11 Bellona 59 Jonas Hydman 8
12 Renaissance 210 Erik Josephson 9
13 V ilja 236 Thomas Johansson 4
14 Pepita 215 Mats Ulltin DNS

Här kommer en snabb sammanfattning av 30-klubbens Årsmöte. Det ägde rum den 21 februari i
SSKF-lokalen i Bromma. Cirkus 15 glada 30-seglare var samlade. Förutom sedvanlig formalia var
det stort fokus på sommarens seglingar och inte minst Europacupen i Sandhamn  7-10 augusti.
Det finns ett stort intresse för deltagande där med många internationella team. Vi kanske inte når
upp till rekordet på 38 deltagande båtar som under Europacupen 2008, då Skärgårdskryssare-
regeln fyllde 100 år. Men det kommer garanterat bli ett bra och peppat startfält. Här är bilder
med kvällens pristagare!

Vinnar av 30-pokalen Bengt Sareyko Andrapristagare Janne Nystedt Debutantpriset Erik Josephson
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1973 är något av en brytningstid i
skärgårdskryssarekretsar. Flera av ”de gamle”
försvinner från kappseglingsbanorna och en
ny entusiastisk generation börjar segla
skärgårdskryssare, såväl som i de mindre
klasserna som med de stora jakterna.

De tidningar som är aktuella under året är På
Kryss & Till Rors (PK) samt den nya
tidningen Skärgårdskryssaren.

I PK nr 1 finns en notis att A22-Klubben
Stockholm bildades 25.10 -72 och årsmöte
kommer att hållas 7.02 -73 kl 19.30 i Viggby-
holm. Kontakta Bertil Klinga 08/37 79 71.
SK 30 KLUBBEN har funnits sedan 1970 och
klubben hade en egen tidning Kölbulten, som
gavs ut med 3-4 nr per år. Nr 3 -1973 är sista
numret av Kölbulten och 30-klubben informe-
rar i detta nummer att tidningen har överlåtits
till det nya Svenska Skärgårdskryssare-
förbundet (SSKF) som bildades 1972. I 30-
Klubben fanns många medlemmar som seglade
andra storlekar av skärgårdskryssare och
klubben uppmanade bl a 40- och 75-seglarna
att bilda egen klubb. I sista numret av
Kölbulten presenterades numrets jakt, 163
Pani med sin ägare Ivar Johansson, samt
resultaten från klubbens eskadersegling
(senare känd som SSKFs våreskader) och SK
30 POKALEN. Den senare vanns av 143
Vinny med Benny Nilsson SBK som rorsman

1974 kommer första numret av Skärgårds-
kryssaren ut, men i den finns ingenting om X-
pokalseglingarna 1973. Däremot noteras att
Ragnar Lindstedt med Amorita vann 22-
Klubbens Såskoppen 1973. Det var ett pris
som stimulerade till flitigt deltagande i
kappsegling.

Seglingarna om Skärgårdskryssarepokalen
1973 genomfördes av SS Åmålsviken med
seglingar på Vänern. Jag har i SSKFs
jubileumsbok Jakt på Kryss redovisat 19
deltagare samt deras placeringar, dock med
anteckningen viss osäkerhet. Den osäkerheten
finns det fog för. I PK nr 8 1973 redovisas
från SS Åmålsviken ett kort referat samt
resultatet från X-pokalseglingarna.

För 50 år sedan - X-POKALEN 1973
Text:  Per Thelander

Pani och Wättermön på Björken 1978 med Ivar
Johansson och Kjelle Holmström
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”Av endast 14 anmälda båtar kom 13 till start.
Första seglingen söndag 8 juli började i lätt
vindar och avslutades med häftiga åskbyar.
Uppsalabåten Amorita med besättningen
Ragnar Lindstedt, Bo Ericsson och Odd
Lindahl visade redan nu sin styrka och
kammade hem en överlägsen seger före Gunnel
II från Ängby BK och Ramona II från
hemmaklubben.”

Även i den andra seglingen segrade Amorita
överlägset, den här gången före Delfin och
Neana och i tredje seglingen en klar seger före
Marina och Ramona II. Genom sin seger i den
fjärde seglingen var Amorita redan klar
totalsegrare. I den seglingen var Amorita inte
lika överlägsen som i de tidigare seglingarna,
utan vann först efter en hård duell med

Amiralsprotokoll Skärgårdskryssarepokalen 1973.
Komplett protokoll från seglingarna i Åmål under arrangemang av SS Åmålsviken.

  1 S-255 Amorita, Ragnar Lindstedt, Ekoln SK,     1, 1, 1, 1, DNS(4) 51
  2 S-336 Delfin, Bengt Lundstedt, SS Vättern         10, 2, 5, 4,  1 41,25
  3 S-334 Ramona II, Olle Hägg, SSÅV 3, 6, 3, 11, 7 36
  4 S-267 Gunnel II, Bertil Klinga, ÄBK 2, 9, 8, 6, 2 35
  5 S-329 Titti, Ove Bruto, SSB 4, 7, 4, 7, 6 34
  6 S-319 Flamingo, Harald Pettersson, OSS 7, 8, 6, 2, 5 33
  7 S-335 Marina, Bengt Helgesson, MSK 9, 10, 2, 3, 11 30
  8 S-328 Regina, Håkan Lindstedt, ESK 6, 4, 7, 8, 10 27
  9 S-180 Neana, K G Lindholm, SSV 12, 3, 12, 9, 3 26
10 S-324 Mona II, Håkan Lundstedt, MSK 11, 5, 9, 5, 9 25
11 S-238 Condor, R Pettersson, ESK 6, 12, 10, 10, 8 19
12 S-216 Aniara, I Sundberg, SSÅv 5, 11 DNS, DNS, 12 13
13 S-101 Gerd X, Virström, SSÅv 13, 13, 11 DNS; DNS   5

S267 Gunnel II med Bertil Klinga, x-pokalen 78 S255 Amorita med Ragnar Lindstedt, X-pokalen 78
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Flamingo ända in på mållinjen. Den femte
seglingen blev därmed ganska ointressant. Det
blev lite spänning kring platserna 2 och 3, men
Delfin var flera båtar före Ramona II och knep
andraplatsen

Alingsås SS skriver i PK nr 8 Skärgårds-
kryssarepokalen för halvofficiella SM för
A22:or och att Titti (hemmahörande i
Alingsås) deltog för SS Bråviken med
slutplaceringen 4!!??

I samma nummer under Svenska Seglar-
förbundets mästerskapsseglingar redovisas
under Skärgårdskryssare SM för A22:or i
Åmål. 1) Amorita, Ragnar Lindstedt, ESK
Uppsala, 2) Bengt Lundstedt, Vadstena (utan
båtnamn) och 3) Ramona II, Olle Hägg, SS
Åmålsviken.

Nytändningen bland skärgårdskryssaren
märks på många sätt. 75-klubben bildades
med Tom Edling (75 S-1 Birnita) som
ordförande. Kappseglingsdeltagandet i olika
regattor ökade och man seglade oftast egen
klass. Notiser och artiklar i PK blev allmänt
förekommande. I nr 3 har ordförande i 22-
Klubben, Boris Scheierman, skrivit en bra
artikel om ”Eleganten bland Skärgårdskrys-
sare”. Givetvis 22-an och ett bra referat från
pokalseglingarna i Vadstena föregående år.
Trevligt skrivet med avslutningen ”en eloge till
”Kaggen” Lindholm för ett utomordentligt
arrangemang och ett särskilt tack till Bengt
Lundstedt för att han bjöd hela 22-gänget på
en riktig sommarfest!”

I nummer 4 har Thomas Almér (ordförande i

30-klubben) en två sidors artikel med en
presentation av skärgårdskryssaren. ”Dessa
vackra, välseglande och för våra skärgårdar så
väl anpassade…….”

Skärgårdskryssarna seglade i egna klasser på
många av regattorna runt om i landet och fick
resultaten publicerade. Lidingö Runt,
Vikingaregattan, Getfotsregattan, SSS
Höstregatta, SS Vegas regatta och Höstrusket
(Lervik). I resultatlistan från den sista
noterade jag att jag blev tvåa med Cobra efter
Anders Kriström på Jacana II. 22-orna hade
bra uppslutning på seglingarna i Kalmar och
Oskarshamn samt i Vättern (Motala o
Vadstena) och Vänern (Åmål, Kristinehamn,
Mariestad och Lidköping). På Vikingaregattan
seglade 75, 40, 30 och 22 i egna klasser med
följande segrare 75-or 1) S-19 Katja Thomas
Larsson, 40-or 1) S-15 Sif, Henry Gustafsson,
30-or 1) S-143 Vinny, Benny Nilsson och 22-
or 1) S-179 Gullvingen, Rolf Herrström.

S106 Wättermön Björkjärden 1978
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Poäng efter placeringar och mer poäng ju
större startfälten var och sista placering = 101
poäng. Följande regattor ingick; KSSS
Juniregatta, Mälarregattan, Vikingaregattan,
Getfotsregattan, Vegas Höstregatta och
Höstrusket.

Aktiviteterna var stora och många. SSKFs
Klassificeringsnämnd ordnade utbildning av
mätmän i Motala under ledning av Gunnar
Hamré med ett femtontal deltagare från hela
landet.

På GYS seglingar, Scandal Beauty på Riddar-
fjärden, deltar som vanligt många skärgårds-
kryssare. 55-an S-2 Mayflower med K G
Ericsson som rorsman vinner efter en tät
kamp mot Åttan Mirage med bröderna Kahm.
75-an Sunflower deltar fortfarande med Solna
Sjöscoutkår som ägare. Nästa år står
Sunflower under namnet Blanka med ägarna
Hans Samuelsson/Christer Welin i SSKFs
matrikel.

Internationellt finns inte mycket att rappor-
tera. Europacupen för 30_or seglades inte

SK 30 POKALEN 1973 poäng
  1 143 Vinny, Benny Nilsson, SBK 5365
  2   31 Lindagull 2, Thomas Almér, VBK 4633
  3 150 Ingabritt, Kalle Klinga, ÄBK 3435
  4 136 Carioca, Rune Sjöström, VBK 2897
  5   61 Cobra, Per Thelander, DBK 2434
  5 135 Jacana 2  -  med tillägget ej medlem i 30-klubben) 2783 -
  6 106 Wättermön, Kjell Holmström, ÅSS 2269
  7   49 Zatana, Thomas Hedström/Annika Tyrfeldt, TBK 2238
  8   48 Svalungen, Jan Erik Nystedt, VBK 1612
  9 163 Pani, Ivar Johansson, ÅSS 1352
10 115 Kajsa, Charlie Sahlberg, VSS 1329
11  68 Saga, Bengt o Gunnar Johansson, SSS 1298
12  97 Noatun, Håkan o Leif Grönvall, SBK   865
13  66 Nornan IV, Robert Brente, SBS   481
14 155 Salome, Harald o Lars Brötell, BBS   214
15  67 Stormfågel, Björn Lindqvist, VBK   101
15  88 Britta 2, P O Werling o H Willers, DBK   101

detta år. I Sydafrika seglades den sista Lipton
Cup för 30-or detta år och S-191 Sunrose
vann med J M Whittle till rors.

Med snabba jakthälsningar
Per  ”Cobra Pelle” Thelander

S61 Cobra Björkjärden 1978
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Protokoll från SSKF’s årsmöte för verksamhetsåret 2023
10 februari  2023 kl 13.00.
Lokal: Klubblokalen Tackjärnsvägen samt digitalt med Teams.
Antal närvarande medlemmar i lokalen: 23 st och 1 digitalt

1.  Mötets öppnande.
Hans Samuelsson öppnade mötet och hälsade alla välkomna.

2.  Dagordningen
Den utsända dagordningen fastställdes och godkändes av mötet.

3. Fråga om mötets stadgeenliga utlysande
Ordförandes fråga om mötets stadgeenlig utlysande besvarades med ett samfällt ja av årsmötes-
deltagarna.

 4  Val av mötesordförande
Hans Samuelsson valdes till ordförande för årsmötet.

 5  Val av mötessekreterare
Lars Nordlund valdes till sekreterare för årsmötet

 6  Val av 2 justeringspersoner tillika rösträknare
Moud Ek och Marianne Arnrup valdes till justeringspersoner tillika rösträknare för årsmötet.

 7 Verksamhetsberättelse för år 2023
 Verksamhetsberättelsen föredrogs av Lars Nordlund. Efter några mindre ändringar och tillägg
godkändes den av årsmötet.

 8  Kassarapport och bokslut för 2023
Hans Samuelsson kommenterade och informerade om resultat och balansräkningen för 2022
Rapporterna godkändes av årsmötet

 9   Revisionsberättelse
SSKF och RF revisionsberättelser lästes upp av Linus Ek och  Revisorerna föreslog årsmötet att
bevilja styrelsen ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2023.

 10  Fråga om styrelsen ansvarsfrihet
Årsmötet beslut blev att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2022.

11  Medlemsavgifter och budget för 2024
Hans Samuelsson föredrog budget för 2024. Budgeten godkändes
Förslag från styrelsen att  höja medlemsavgiften med 25 kr för år 2024. Medlemsavgiften för
2024 blir då 375kr plus klubbavgift,  Detta beslutades av årsmötet.
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12  Val av styrelseledamöter för 2 år.
* Till vice ordförande valdes Jan Pettersson (omval)
* Till sekreterare valdes Lars Nordlund (omval)
* Till pressansvarig valdes Dennis Wetterberg (omval)
* Till klubbmästare valdes Bobby Cyrus (omval)
* Till 2 övriga ledamöter valdes Ted Lundberg (omval), Mattias Malmros (omval).
*  Övriga
* Till 3 ledamöter i KN valdes Mattias Sjöström (fyllnadsval 1 år), ordförande KN
*  Bengt Sareyko (nyval), Bo Bethge (omval), Mattias Malmros (omval)
*  Fyllnadsval ordförande KN Mattias Sjöström (fyllnadsval 1 år)
* Till revisor för två år valdes Linus Ek (omval)
*  Till 2 ledamöter i renoveringsfonden valdes Tomas Larsson (omval) och
 Kjell Eldered (omval)

13  Val av valberedning
Till valberedning valdes Lars Olov Johansson (nyval), Erik Josephsson (nyval) samt Sven
Matton (omval).

14.  Motioner
Inga motioner har inlämnats.

15.  Rapport från Renoveringsfonden
Tor Hedvall föredrog Renoveringsfondens verksamhetsberättelse för 2023, se sep. bilaga

2023 års plakett för förtjänstfullt bevarande tilldelas Lars Wallmark med motiveringen: Lars har
sedan slutet av 1990-talet seglat och vårdat SK30 S-144 Ingsan. Ingsan, ex Ingrid är en Sjögren
konstruktion som byggdes av Gösta Larsson i Eskilstuna 1931 och klassades 1935 med
nummer 73. Lars har under det senaste kvartsseklet seglat och vårdat sin jakt på förträffligt sätt
så att båten kommer att kunna segla och glädja sin ägare i många år framöver.

2023 års plakett för förtjänstfullt renoverande tilldelas Janne Pettersson med motiveringen:
Janne har på kort tid metodiskt renoverat SK22 S-212 Brittsol 2 från 1936 från en vacker
museijakt till en stark och potent kappseglande A22:a. Redan på årets skärgårdskryssarepokal
visade Brittsol 2 med besättning att en trettiotalsjakt kan vara med och fajtas i toppen av fältet.
Det som gör Jannes insats så fram-stående är ett gott hantverk, modernt tänkande och lite hjälp
utifrån som fått Brittsol 2 att bli stark, snabb och med många nya lösningar för kappsegling.
Man bör också veta att Tore Holm som jaktens konstruktör och beställaren Sven Salén aldrig
fick någon fart på jakten. Brittsol 2 framstod redan i samtiden som en inte helt lyckad jakt på
grund av diverse problem med konstruktion, byggandet och mätningen. Janne valde således att
renovera en problemfylld jakt och skapade av den en stark och med nutida mått en modern
kappseglare i A22-klassen. Brittsol 2 är idag troligen den snabbaste trettiotalsjakten i sin klass i
Sverige.
Av stort värde är också att Janne dokumenterat renoveringen i tal och skrift.
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Varunapokalen
Varunapokalen som skänkts av Sven Matton och hans syster Karin för att utdelas till medlem
eller medlemmar om gjort förtjänstfulla insatser för Skärgårdskryssareförbundet.
Varunapokalen för 2023 tilldelades Patrik Stenberg med motiveringen:  För sitt mångåriga
engagemang för SK 30 klubben dels som dess ordförande och för sitt internationella samarbete.
Patrik har även hunnit med att underhålla och renovera sin Ellen III och
kappsegla under många år till den pärla hon nu är.

16.  Rapport från Klassificeringsnämnden
Joacim Rodebäck föredrog KNs årsberättelse för år 2023.  se sep. bilaga.

17.  Förbundets aktiviteter år 2024 Hans Samuelsson informerade om vårens och sommarens
aktiviteter.
Båtmässan Allt för Sjön. 7-10/3 samt 14-17/ 3 SSKF kommer att ha monter ihop med M-båtar
och Neptunkryssare. I A-hallen kommer Sk30 S163 Pani att ställas ut med riggen på.
Regelkurs i klubblokalen under våren dat. ej bestämt.
55:ornas skärgårdskryss (Våreskadern) Olles Kanna 14-15/6 på Blombergs varv.
Midsommar på Ornö varv 21-23/6 med Ornö Grand Prix 22/6.
Europa Cup Sk30 6-9/ 8 seglas tillsammans med Skärgårdskryssarepokalen/Int.SM för A22.
Arrangör KSSS i Sandhamn
Nypan Trohpy (Nämdö  runt) 24/8 arrangör 40-klubben
Skärgårdskryssarens Dag  30-31/8 enligt det nya konceptet: fredag kväll Getfoten på krogen,
lördag kappsegling med prisutdelning, grillning, samkväm m.m. på Lilla Skratten.

18. Övriga frågor
 Lars Nordlund ställde en fråga ang. definitionen av klassisk jakt. Det blev en diskussion men
inget beslut ett förslag antogs av mötet.

19.  Mötet avslutas
Ordförande förklarade årsmötet avslutat och tackade de närvarande för aktivt deltagande

Vid protokollet  Justeras

………………                    …………………..              …………………
Lars Nordlund                      Maud Ek                             Marianne Arnrup

Bilagor:

* Ekonomisk årsredovisning
* Verksamhetsberättelse
* Budget för 2024
* Revisionsberättelse
* RFs verksamhetsberättelse
* KNs verksamhetsberättelse
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Samlat Blandat

30-203 Signe till salu.
Hon är välskött och vacker, ritad av KE
Sjögren och byggd 1926. Mäter 12.86x1.87.
Byggd i furu med pinedäck. Bra segel och rigg.
Pris: 80.000:-. Kontakt:
ornell.conny@gmail.com

55:an LOLA från 1918
Byggd på Holms varv i Gamleby
Mått: Lägnd : 14,0. Bredd: 2,34. Djup:1,9. Deplacement: 4 ton.
Bordläggning: Mahogny på lamellimmade ekspant och järn.
Båten är helrenoverad under 20 års tid.
Väldigt mycket är bytt så det är nästan nya båten.
Ny rigg, aluminiummast och bom, bra segel.
Masten står på däcket.
6 st kojplatser.
Inombordare Volvo Penta MB 2A/50S  10hk.
För mer info ring Håkan Lindh 0732629077 hakanglindh@hotmail.com

Till Salu
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IT-HUSET är ett konsultföretag som präglas av sina
medarbetare och deras erfarenhet och kompetens inom IT.

 Vi har en stark företagskultur där frihet och delaktighet gör
att våra medarbetare trivs och utvecklas inom konsultrollen.

Genom att erbjuda en kombination av spetskompetens,
ett konsekvent fokus på kundens behov, långsiktiga och förtro-

liga relationer samt en tydlig inriktning på att
tillhandahålla individer som gör skillnad särskiljer vi oss på

IT-konsultmarknaden.

Grunden är en företagsfilosofi som betonar långsiktighet, obero-
ende och relationsbyggande, en uttalad ambition att vara bran-

schens bästa arbetsgivare samt en kultur där
verkligt hög kvalitet i allt man gör är en självklarhet för
alla. Det ger kunderna motiverade, engagerade, skickliga

individer som trivs med sina uppdrag och därmed presterar ut-
märkta resultat, i rätt tid och till rätt pris.

www.it-huset.se

Individer som gör skillnad
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